
 

 پزشکی دانشگاه علوم پزشکی خراسان شمالیعلوم مرکز مطالعات و توسعه آموزش  -معاونت آموزشی 

 فرم طرح درس 

 1401-1402: سال تحصیلی  اولنیمسال 

 34ساعت درس:  نوع درس )تئوری/عملی(:  تئوری پیش نیاز: نیست زبان تخصصی نام درس:

مهندسی بهداشت حرفه ای  رشته تحصیلی:

 و ایمنی کار

، شنبه دانشکده بهداشت محل برگزاری: لیسانس  مقطع تحصیلی دانشجویان:

 12تا  10ساعت 

 مهندس حمیدرضا مهری مدرس:

مرتبط با  یدستگاهها و زاتیتجه یکاربد ی، استانداردها و کتب مرجع مربوطه و راهنماهامقالاتشامل  یرشته و نحوه استفاده منابع علم یحات تخصصطلابا متون و اص انیدانشجو ییآشنا هدف کلی درس:

 کار یمنیبهداشت و ا
 

شماره 
 جلسه

 اهداف میانی  )رئوس مطالب(
اهداف ویژه )بر اساس سه حیطه اهداف آموزشی : شناختی، 

 عاطفی، روان حرکتی(
طبقه هر 

 حیطه
 روش یاددهی

 یادگیری
رسانه های 

 آموزشی
 تکالیف دانشجو

1 

 ی بیب  اهداف و سننصل ننس  روش روز ار  ییآشنن  

و   یصی  گیو لزوم  تیاهم شیم  بع  رس   نشی انشجو 

و   فیب  خع ر ییو آشن    یاسنفا    ا  مفون خص ن ن   

 ی ر خصجمه مفون خص   هیپ  میما ه

را خصجمه  یبهداشت حصله ا یمفون و اصطلاح ت خص    -

 ک د.

 و مج لت مصخبط ب  حو   یپژوهش یع خلااط یب نکه   -

ه  و  ژ دوایانفص ب کلو نحو  را ن م ببص  ک ر  یم یبهداشت و ا

 را بداند. ع تلااسفصصاج اط

 شناختی
 -سص صانی
  اسلاید 

یلمف -اسلاید  

. حضور م ظم  ر کلاو 1

 ه 

. مش رکت  ر لع لیت ه ی 2

کلاسی و ی  آوری 

 گصامصه ی عمومی

2 
 ر ارخب ط ب   ی ت خص  اصطلاح مفون و یصیلصاگ

 ک ر یم یو ا یبهداشت حصله ا

 ر حو    یبهداشت حصله ا یخص  مفون و اصطلاح ت  -

 را بصواند  و خصجمه ک د. مصفلف یه 
 شناختی

 -سص صانی
  اسلاید 

یلمف -اسلاید  

. حضور م ظم  ر کلاو 1

 ه 

. مش رکت  ر لع لیت ه ی 2

کلاسی و ی  آوری 

 گصامصه ی عمومی
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شماره 
 جلسه

 اهداف میانی  )رئوس مطالب(
حیطه اهداف آموزشی : اهداف ویژه )بر اساس سه 

 شناختی، عاطفی، روان حرکتی(
طبقه هر 

 حیطه
 روش یاددهی

 یادگیری
 تکالیف دانشجو رسانه های آموزشی

3 

 شیم یا میمصخبط ب  ما ه ی ت خص  اصطلاحب   ییآش  

 یصرس)ببسفه  یو ک ر  ر لض ه  یک ر یمجو ه  ح  ثهش

 (و کفب مصخبط مق لات

 یبهداشت حصله ا یمفون و اصطلاح ت خص    -

 را بصواند و خصجمه ک د. ایم ی  ر حو  
 شناختی

 -سص صانی

 اسلاید
فیلم -اسلاید  

 . حضور م ظم  ر کلاو ه 1

. مش رکت  ر لع لیت ه ی کلاسی 2

 و ی  آوری گصامصه ی عمومی

4 

ش  خت انواع مواجههش خا وت بین خطص ب  ریسک و 

و کفب  مق لات یصرس)ب آش  یی ب  کو  یخ  ر ایم ی

 (مصخبط

 یبهداشت حصله ا یمفون و اصطلاح ت خص   -

 را بصواند و خصجمه ک د. ایم ی ر حو   
 شناختی

 -سص صانی

رائه ا -اسلاید

  انشجو

فیلم -اسلاید  

 . حضور م ظم  ر کلاو ه 1

. مش رکت  ر لع لیت ه ی کلاسی 2

 و ی  آوری گصامصه ی عمومی

. خصجمه و ارائه یک مق له خص  ی 3

 کلاو ر 

5 

 ی بیار  میمصخبط ب  ما ه ی ت خص  اصطلاحب   ییآش  

و  تلامق  یبصرس) یکیولوژیو ب یی یمیمواجهه ب  موا  ش

 (کفب مصخبط

 یبهداشت حصله ا یمفون و اصطلاح ت خص   -

را خصجمه  عوامس شیمی یی و بیولوژیکی ر حو   

 ک د.

مصخبط  جیح ت رالاو اصط یخص   یاسف ندار ه  -

 را بی ن ک د. رشفه یب   روو خص  

 شناختی

 -سص صانی

رائه ا -اسلاید

  انشجو

فیلم -اسلاید  

 . حضور م ظم  ر کلاو ه 1

. مش رکت  ر لع لیت ه ی کلاسی 2

 و ی  آوری گصامصه ی عمومی

. خصجمه و ارائه یک مق له خص  ی 3

  ر کلاو
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6 
ک ر  طیمح یصدا میمصخبط ب  ما ه ی ت خص  اصطلاح

 (مواجهه ی بیو اسف ندار  ار  مق لات یبصرس)

 یبهداشت حصله ا یمفون و اصطلاح ت خص    -

 را بصواند و خصجمه ک د. صدا ر حو   
 شناختی

 -سص صانی

ارائه  -اسلاید

  انشجو

فیلم -اسلاید  

 . حضور م ظم  ر کلاو ه 1

. مش رکت  ر لع لیت ه ی کلاسی 2

 و ی  آوری گصامصه ی عمومی

ارائه یک مق له خص  ی  . خصجمه و3

  ر کلاو

7 

آش  یی ب   سفگ   ه ی اندا   گیصیش شبکه ه ی اندا   

گیصی و روز ه ی اندا   گیصی صدا  ر محیط ه ی 

 (مواجهه ی بیو اسف ندار  ار  مق لات یبصرس) ک ری

 یبهداشت حصله ا یمفون و اصطلاح ت خص   -

 را بصواند و خصجمه ک د. صدا ر حو   

مصخبط  جیح ت رالاو اصط یخص   یاسف ندار ه  -

 ا بداند.ر یب   روو خص  

و نحو  به  زاتیخجه ی سفورالعمله  و راه م ه  -

 را بداند. آنه  یصیک رگ

 

 شناختی

 -سص صانی

ارائه  -اسلاید

  انشجو

فیلم -اسلاید  

 . حضور م ظم  ر کلاو ه 1

. مش رکت  ر لع لیت ه ی کلاسی 2

 عمومی و ی  آوری گصامصه ی

. خصجمه و ارائه یک مق له خص  ی 3

  ر کلاو

8 
امتحان  بصگزاری -پصسش و پ سخ و مصور جلس ت قبلی

 میان ترم

 یبهداشت حصله ا یمفون و اصطلاح ت خص    -

 را بصواند و خصجمه ک د. روش  یی ر حو   

مصخبط  جیح ت رالاو اصط یخص   یاسف ندار ه  -

 را بی ن ک د. رشفه یب   روو خص  

 

 شناختی
امفح ن می ن 

 خصم
فیلم -اسلاید  

 . حضور م ظم  ر کلاو ه 1

. مش رکت  ر لع لیت ه ی کلاسی 2

 و ی  آوری گصامصه ی عمومی

. خصجمه و ارائه یک مق له خص  ی 3

  ر کلاو
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 میمصخبط ب  ما ه یح ت خص  لاب  اصط ییآش  

و  مق لات یبصرس) یشغل ییگصم  یمواجهه ب  اسفصسه 

 (کفب مصخبط

 یبهداشت حصله ا یمفون و اصطلاح ت خص   -

را بصواند و  خ ش ه ی گصم یی و سصم یی ر حو   

 خصجمه ک د.

بفواند  ر خ وص خ ش ه ی گصم یی و سصم یی  -

  ر محیط ک ر چ د  قیقه صحبت ک د.

 شناختی

 -سص صانی

ارائه  -اسلاید

  انشجو

فیلم -اسلاید  

 کلاو ه . حضور م ظم  ر 1

. مش رکت  ر لع لیت ه ی کلاسی 2

 و ی  آوری گصامصه ی عمومی

. خصجمه و ارائه یک مق له خص  ی 3

  ر کلاو

10 
 میمصخبط ب  ما ه ی ت خص  ب  اصطلاح ییآش  

 (و کفب مصخبط مق لات یبصرس) یارگونوم

 یبهداشت حصله ا یمفون و اصطلاح ت خص   -

 را بداند. ارگونومی ر حو   

بفواند  ر  می ه ارگونومی و انس ن چ د  قیقه  -

 صحبت ک د.

 شناختی

 -سص صانی

ارائه  -اسلاید

  انشجو

فیلم -اسلاید  

 . حضور م ظم  ر کلاو ه 1

. مش رکت  ر لع لیت ه ی کلاسی 2

 و ی  آوری گصامصه ی عمومی

. خصجمه و ارائه یک مق له خص  ی 3

  ر کلاو

11 
 میمصخبط ب  ما ه ی ت خص  اصطلاحب   ییآش  

 ییروش   ی بیو ار  یطصاح

 یبهداشت حصله ا یمفون و اصطلاح ت خص   -

 را بصواند و بی ن ک د. روش  یی  ر حو  

مصخبط  جیح ت رالاو اصط یخص   یاسف ندار ه  -

 را بی ن ک د. رشفه یب   روو خص  

 شناختی

 -سص صانی

ارائه  -اسلاید

  انشجو

فیلم -اسلاید  

  ر کلاو ه . حضور م ظم 1

. مش رکت  ر لع لیت ه ی کلاسی 2

 و ی  آوری گصامصه ی عمومی

. خصجمه و ارائه یک مق له خص  ی 3

  ر کلاو
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12 

آش  یی ب  روز ه ی اندا   گیصی روش  ییش انواع 

و  مق لات یبصرس)  سفگ   ه  و ک لیبصاسیون آنه 

 (مواجهه ی بیاسف ندار  ار 

 یبهداشت حصله ا یمفون و اصطلاح ت خص   -

 را بصواند و خصجمه ک د. روش  یی ر حو   

مصخبط  جیح ت رالاو اصط یخص   یاسف ندار ه  -

 را بداند. رشفه یب   روو خص  

و نحو  به  زاتیخجه ی سفورالعمله  و راه م ه  -

 را بداند. آنه  یصیک رگ

 

 شناختی

 -سص صانی

ارائه  -اسلاید

  انشجو

فیلم -اسلاید  

 م ظم  ر کلاو ه . حضور 1

. مش رکت  ر لع لیت ه ی کلاسی 2

 و ی  آوری گصامصه ی عمومی

. خصجمه و ارائه یک مق له خص  ی 3

  ر کلاو

13 

 میمصخبط ب  ما ه ی ت خص  اصطلاحب   ییآش  

و کفب  مق لات یبصرس) یمواجهه ب  ارخع ز انس ن

 (مصخبط

 یبهداشت حصله ا یمفون و اصطلاح ت خص   -

 را بصواند و خصجمه ک د. ارخع ز انس نی ر حو   
 شناختی

 -سص صانی

ارائه  -اسلاید

  انشجو

فیلم -اسلاید  

 . حضور م ظم  ر کلاو ه 1

. مش رکت  ر لع لیت ه ی کلاسی 2

 و ی  آوری گصامصه ی عمومی

. خصجمه و ارائه یک مق له خص  ی 3

  ر کلاو

14 

ب  نحو  اسفا    ا  ک خ لوگ و بصوشور و  ییآش  

 ر  یکیزیحو   عوامس ل زاتیابزاره  و خجه یراه م ه 

 یبهداشت حصله ا

 
و نحو  به  زاتیخجه ی سفورالعمله  و راه م ه  -

 را بداند. آنه  یصیک رگ

مصخبط  جیح ت رالاو اصط یخص   یاسف ندار ه  -

 را بی ن ک د. رشفه یب   روو خص  

 شناختی

 -سص صانی

ارائه  -اسلاید

  انشجو

فیلم -اسلاید  

 . حضور م ظم  ر کلاو ه 1

. مش رکت  ر لع لیت ه ی کلاسی 2

 و ی  آوری گصامصه ی عمومی

. خصجمه و ارائه یک مق له خص  ی 3

  ر کلاو
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15 
 هیخهو میمصخبط ب  ما ه یح ت خص  لاب  اصط ییآش  

 (و کفب مصخبط مق لات یبصرس) یص عف

 یبهداشت حصله ا یاصطلاح ت خص  مفون و  -

را بفواند بصواند و خصجمه  خهویه ص عفی ر حو   

 ک د.
 شناختی

 -سص صانی

ارائه  -اسلاید

  انشجو

فیلم -اسلاید  

 . حضور م ظم  ر کلاو ه 1

. مش رکت  ر لع لیت ه ی کلاسی 2

 و ی  آوری گصامصه ی عمومی

. خصجمه و ارائه یک مق له خص  ی 3

  ر کلاو

16 
 ت مور  اسفا     ر کفب و اصطلاح میب  ما ه ییآش  

 یحدو  خم و شغل

 یبهداشت حصله ا یمفون و اصطلاح ت خص   -

را بفواند  ه ی مصفلف بهداشت حصله ای  ر حو  

 بصواند و خصجمه ک د.

مصخبط  جیح ت رالاو اصط یخص   یاسف ندار ه  -

  را بداند. رشفه یب   روو خص  

 شناختی

 -سص صانی

ارائه  -اسلاید

  انشجو

فیلم -اسلاید  

 . حضور م ظم  ر کلاو ه 1

. مش رکت  ر لع لیت ه ی کلاسی 2

 و ی  آوری گصامصه ی عمومی

. خصجمه و ارائه یک مق له خص  ی 3

  ر کلاو
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 مقررات کلاس:

 موقع خک لیف و حضور ب  آم  گی قبلی  ر کلاو. انج م به 3  رع یت نظم  ر کلاو و احفصام مفق بس. 2   . حضور به موقع  ر کلاو1
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1. Safety and health for engineers, Roger L. Brauer  
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3. ISO Standards related to occupational safety and health 
4. Patty’s industrial Hygiene, 7th edition, Vol 2, Edited by Barbara Cohrssen 
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 : )همراه با سهم هر آیتم( نحوه ارزشیابی

              %20 یک مق له خص  یو ارائه  خصجمهج:              %30ب: امفح ن می ن خصم                   %10پصسش و پ سخ کلاسی و مش رکت   الف: 
 %40( امفح ن پ ی ن خصم  

 


